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CATALOGUE
Oy Silber, (Dlnmz of Vertu,
Garly Fueniture fmh (M orks of Art.

FIRST DAY'S SALE.
OLD SILVER.

The Droperviv of 3. H. Grabam, Esq., Carfin, Carlule, Lanarkshire ;
The Property of Adrs. Laxton; axp
The Pproperty of Major M. Chilbers=Carter,

iNeLUDING FINE GeErRMAN Fracons, Tangarps axp Curs; SHEFFIELD PLATE;
hn Emcrisn SILVER OF THE LATE STUART AND RARLY OGEORGIAN PERIOD.
SMALL SILVER FIGURES OF THE BEENAISSANCE PERIOD,

The Propecty of Mrs. WaillicaGrobman, erc.

SECOND DAY'S SALE.

FINE MINIATURES 0F ROYAL & HISTORICAL PERSONAGES
CThe property of Captain Leslic Melville, [ 1sney Ploce, Lincoln ;
OBJECTS OF YERTU, SNUFF BOXES, JEWELLERY, FANS,
ALABASTER CARVINGS, ETC.:
MINIATURES
BY GEORGE ExcrLenzart, AvprEw Pruwmer, H. Epripce, anp ZincEr ;
IVORY CARVINGS,

The Propecty of B . Bovd, ES]., ETC

THIRD DAY’'S SALE.
KARLY WORKS OF ART,

INeLUDING AranasreEr Canvines, MareLeE Busts, Woon Carvines, NEEDLEWORK,
AND Framep MiNtATURES FROM [LLUMINATED MANUSORIPTS,

The Propecty of the late Grosvenor Thomas, Es]., R.E.wW. ;
BroxzEs AND STAINED (GLass;

FINE OLD ENGLISH OAK AND WALNUT
FURNITURE,

LEATHRER SCREENS, ETC.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION

BY ME=S=R=,

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE
{The Et. Hon. 81k Mostacve Baprow, PC, KB E M P, G, D, Howsows, M V0, & F.W. Waene, OB E_ M.C)
Aunctioneers of Fiternrp Propertp and @lorhs dlustratibe of the Fine Arts,

AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35 NEW BOND STREET, W.(1).

On WEDNESDAY, MAY 16th, 1923, and two following days,
AT ONE 0'CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Cutalognes may be had.

Printed by Ripore, Saitn & Dorros, Windsor House, Kingsway, London, W.C. 2, England.
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FIRST DAY'S SALE.

Wenxespay, May 1drm, 1923,

The Property of 3. M. Grabam, Esq.,
Carfin, Carluke, Lanarkshire.

FOREIGN SILVER—ALL Ar.
Lot
1 A Chinese Wine Pot, T#in., finely chased with panels of
figures and characters, dragon handle ; weight, 160z,
106f 2t

[ B

An Indian Kutch Set, of Teapot, Sugar Basin, Milk Jug,
and Tray, 14in., closely and finely chased with a running
floral pattern ; weight, T9oz.

3 A Cashmere Jug, gilt, 11{in., with very fine chasing ; weight,
280z, 10dwt.

4 Anold Dutch Milk Jug, in the form of a cow

=

Three Boxes, in the form of finely articulated fish ; 8%in.,
afin., and 43in. 3
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5 First Day

A FiNE GERMAN Fracox, 17th Century, with spirally fluted
body with repoussé panels and having four dragons
below, domed top surmounted by a lion rampant holding
shield ; 19%in. ; weight, Tloz.

A Cup, formed of a volute shell, silver-mounted and sup-
ported by the figure of a mermaid ; German, 18th Cen-
tury ; 12Lin.

A Portuguese Rosze-Water Dish, 13§in., repoussé with a
landscape, birds, animals and fish ; weight, 250z, 15dwt.

Ax Itanian Rosewarer Disi, 251in., very finely repoussé
with 8 Boman combat, border of masks and scrnlla; i
weight, 1300z,

An Augsburg Hunting Horn, 30in., gilt and repoussé with
hunting scenes and arabesques of animal heads, dog’s
head mouthpicee ; 18th Cendury

A German Centre Piece, of three pineapples on stem sup-
ported by a fawn, nymph and child figure, on circular
domed base ;: 23in. ; weight, 950z,

A set of twelve Italian Dessert Plates, gilt, the borders
chased with swags of laurel and trophies over foliage ;
1910z 12

A gilt Coffee Pot, with wooden handle, chased with festoons
and medallions ; weight (all in), 320z.

A French Empire Kettle, with applied figures, globular ;

2hoz.

A FiNE Durcu sraxpineg Cop axp Cover, 235in., gilt, on
baluster stem and cireular foot, the body, base and knop
decorated with detached cherub heads, the cover sur-
mounted by a crown supported by four cupids;
Grouda mark, late 1Tth Century ; weight, 1080z,

A FINE oLt Cur, of Renaissance design, the body with a
hand of pierced seroll-work over strapwork ornamented
with masks, the cover with three handles of caryatid
figares ; 12in. ; weight, 260z, [6dut.






7 First Day

The Property of (Drs. Baillic=Grobman,
from the Collection of the late W. A. Baillie-Grohman, Esg.

16T AND 17tu CENTURY SILVER
FIGURES, Erc.—ALL AT,
42 A 16th Century silver Pendant of St. George, in circle,
parcel gilt ; 1iin. diam.

43| A German Birth Medal, dated 1628, a zeated child with
toys, rev. inseription ; 1din. diam.

44  An early l6th Century Figure of St. Michael, standing on
and thrusting with a lance at a dragon ; 1iin. high

45 A 16th Century Figure of a soldier with standard ; 2lin.
high

46 A 16T CExTUrRY BADGE, of & crucifix in the form of a cross-
bow, in silver gilt, a guild badge ; probably Swiss

*«© Deseribed in the Burlington Magazine, November, 1903,

47 A Chrismatory, in silver, two eylindrical boxes with domed
lids joined together and chased with strapwork ; 2 {kin.
wide, 2in. high ; 1Tth Century

4% Two rFINE 17TH CENTURY AUGsSBURG FIiGUures, in silver
gilt, standing on octagonal bases, of Christ and St.
Peter, of good modelling ; 6§in. high 2

Other [Properties.

SHEFFIELD PLATE.
49 A Sheffield plate Sauce Boat ; a Wine Funnel ; a Coffee
Pot ; two odd Candlesticks ; and two silver Salt-Cellars 3

30 A set of four Sheffield plate Candlesticks, 1lin., plain cir-
cular with reeded rims ; and a pair of three-light branches

17

51 A Sheffield plate melon-shaped Teapot, chased; and a
Snuffer Tray and pair of Snuffers 3
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9 First Day

A vERY ORNATE TaBLE Mirror, with massive frame of
Louis XV styvle with seroll and floral work in high relief,
surmounted by a crowned cartouche supported by two
cupids ; St Petersburg mark ; 36in. high, 3lin. wide ;
with oak case

AN AUGSBURG COVERED TANKARD, 8in. high, the body finely
repoussé with the story of Cephalus and Proeris, the
foot and cover with band of foliage and fruit ;. Augsbury,
1735

A SwepisH Taxkarp, gilt, plain, on three pomegranate
feet and with pomegranate thumbpiece, the lid engraved
and set with a cast medal : Stockholm mark, carly 18t
Century ; weight, 320z, 15dwt.

‘A Scandinavian Peg Tankard, on poppy-head feet, with
crowned lion thumbpiece, the lid chased and set with a
cast medal ; weight, 340z, 15dwt.

A BRecexspurc Taskgarp, gilt, chased with panels of
seriptural scenes, on three claw and ball feet and with
double pomegranate thumbpiece ; early 18th Century ;
wetght, 470z, 15dwt.

A CHARLES Il Taxgarp axp CoveRr, the hody gilt, on three
ball feet, the body cased in fine pierced and repoussé
work (not gilt). of amorini playing the lute and harp
on a ground of finely executed natural flowers, the cover
with similar floral work and knob, side handles with
caryatid figures ; weight, 470z, Sdut. 2

A George [ Pap Boat, plain ; London, 1727

An Inkstand, composed of a shell on foot, with taper stick
and pen rack ; 5lin. ; London, 1835

A Corree Por, plain with gadroon rims, high domed cover
and wooden handle ; Newecastle, 1784 ; makers, Lang-
lands and Robertzon ; weight (all in), 270z,

A pair of Wine Coasters, with pierced sides ; London, 1801 2

A set of four Candlesticks, circular, 10in., highly chased with
foliage ; Sheffield, 1829
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15 SNecond Day

Two horn Snuff Mulls, silver mounted, the lid of one set
with a cairngorm, and the other with a Spanish dollar 2

A Dresden porcelain Snuff Box, oblong, 3#in., painted with
hunting scenes, gilt mount

A Dresden oval Snuff Box, painted outside with figures,
and inside with a lady’s portrait, 3%in. ; and a Chinese
porcelain Box, with figure scenes, cireular, 2§in. 2

A Dresden porcelain Snuff Box, oval, 33in., gold mounted,
the outside with amorini, and the inside marbled and
painted with a royal portrait

Another, with gilt mounts and panels of Chinese figures on
canary ground. the top white, shaped oval; 2§in.

Another, of similar shape, silver mounted, with Eastern
scenes on a green ground ; 3kin.

A Drezsden Snuff Box, oblong, 2%#in., painted on the out-
side with bouquets and inside with amorini

ETUIS, Erc.

A Continental enamel Etui, painted with panels of figure
seenes and landscapes on a diaper ground ; 3fin.

An Etui, in shagreen, with figure panels, fitted with a set
of seven implements

Four small Battersea enamel Boxes, one painted with
flowers and gilt on a netted pink ground 4

A Continental enamel Etui, with lid either end. silver
mounted, plain cylindrical ; 2§in.

An early Georgian Spice Box, in silver, vase-shaped, 24in.,
plain, engraved with a coat-of-arms

A Pocket Telescope, mounted in gold cage work, and set
with stones ; 3lin.

An enamel Scent- Bottle, flask shaped. 4}in., gold mounted
and enamelled with Boucher subjects






17 {
154 A Spanish Fan, pierced bone blades and ]_:lriute-;i-'l
pierced bone Fan, painted with flowers

155/ A rock crystal Religuary, with silver gilt mounts ..
with gems, the top cone shaped, surmounted by erystal
acorn ; 7. high

156 A rock erystal Tazza, with two spread eagles and serolls
at base, the mounts of silver gilt ; 4in. high

157 Another larger with pierced silver gilt mounts at the base,
two female busts, and two shields ; 43in. high

158 A rock erystal Chalice, with silver gilt and enamel mounts,
the top supported by a figure of David ; 4}in. high

159 A rock erystal Scent-Bottle, engraved on each side, with
silver gilt and enamel mounts, two cherubs under lip,
the top surmounted by a negro, in case

160 A Stuart Brooch, of pebble, with silver rim, oval ; 2&in.

161 A Watch, by Debeaufre, London, in pinchbeck case, and
outer ease enamelled in white and gold

162 A Cameo, in agate, carved in high relief, with a bust of a
Roman general, mounted as a pendant, oval ; 1iin.

163 An antique Cameo of a butting bull, oval. liin. : gold
mounted

164 A finely cut Intaglio in earnelian, of the poet Moschus, with
swing mount ; and another of a warrior sacrificing, in
sard, mounted as a brooch 2

165 A Cameo in red carnelian, of a combat of Roman soldiers,
oval, 1§in.; and another of Horatius at the bridge,
1 fin. 2

166 A stone Cameo, with head of Omphale; and another in
Labrador agate, with classical head, chipped ; and four
others, all unmounted L]

167 A gold Fob Seal, with erystal engraved with a classic head ;
another, with coat-of-arms; and a topaz Seal with
triple facets 3

168 A gold cross Pendant and pair of Earrings, with fine enamel
work, in case






19 SNecowd Day
184 A lady’s Swiss gold Watch, with blue enamelled back
185 Another, the back enamelled with flowers

186 A gold filigree Suite, set with garnets, comprising Necklace
with three drops. Bracelet, two Brooches, and pair Ear-
rings 6

187 An agate Etui, mounted in gilt metal, containing three
implements, and a cireular ivory box, gold mounted
and lined with tortoiseshell, with hair in the lid )

1874 An enamelled gold Peneil Case ; a silver-mounted Scent
Bottle, and an oval eliché in silver of ** The descent from
the Cross,” 3lin. : 3

1878 A silver-mounted shell Box, with agate lid : three other

small agate Boxes, and a silver Wateh, ¢. 1800 5

187¢ An Indian inlaid ivory Card Case; a Chinese carved ivory
Needlecase, and ten other pieces 12

155 AN IMPORTANT IVORY TANKARD, 22in. high, the body carved
in the round with mythological figures, and the cover
with a Baechic group

The Property of a Gentleman.,

189  An old Italian ebony Casket, the interior fitted with three
drawers, each mounted with engraved silver plagues,
lift. up lid fitted with mirrors ; 12in. wide

190  An old French Clock, the case of ivory stained pale green
and mounted with ormolu ; 10in. high

191  An Empire Clock of ormolu, with figure of a lady in Oriental
costume, Tiin. high; and a very pretty Empire Ink-
stand of engraved mother-o’-pearl, with ormolu mounts

2

-

192 An old French terra-cotta Figure of a Nymph, holding
wreath of flowers : 181in.
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21 Second Day

A fine old French carved ivory Plaque, from a reliquary,
with figures of two angels holding the circular recess for
a relic ; Sin. by Hin.

A Limoges enamel Plaque, with figure of a warrior in classic
costume, mounted in metal gilt frame for a mirror, with
engraved back ; 4lin. by 3lin.

An old Duteh Snuff Box, formed of a turtle-shell, the silver
cover engraved with figures of men: and a metal gilt
Chatelaine, with sciszors, pencil case, and other fittings 2

A pair of old Spanish oval enamel Plaques, painted with
Our Lady and the Saviour, in filigree silver frames, Hin.
by 4in.; and a porcelain Scent-Bottle, with figures
round a tree trunk, 3lon. 3

A Scent Casket of mother-o'-pearl, decorated with a design
of flowers and chequer work in silver, fitted with four
small bottles : and a small Funnel and a Bodkin Case of

similar workmanship ' 2

An old English rosewood Cabinet, inlaid with mother-o’-
pearl plagues, the front to open, and interior fitted with
writing desk, jewel drawer, etc., and the top fitted as
workbox ; 15in. wide, 133in. high

An old Flemish ecarved alabaster Plaque, representing
Abraham, with Jacob and Esau ; and another, with the
Baptism of our Lord ; in old gilt frames, 8%in. by Thin. 2

Another interesting alabaster Plague, with old colouring,
representing Lazarus at the rich man’s gate: in old
frame ; 8%in. by Tin.

A pair of fine quality alabaster Plaques, carved with The
Adoration of the Magi, and The Baptism of Christ; in
old carved gilt frames ; Flemish, 16th Century ; outside
measure, Skin, by Thin. 2

Three alabaster Plagues, carved with “ The Woman taken
in Adultery,” St. Catherine of Alexandria, and St.
Margaret with the dragon at her feet ; in wood frames 3

A very interesting alabaster Plaque, carved with the Prodigal
Son, feasting, fine details of costume, ete.; partly gilded ;
size of frame, THin. by 83in.
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224 A Part of a Nativity Group, a carved ivory pla
Three Kings standing behind, another k
hiz crown in hiz hand ; Gin. high ; Flem.

225 A Leaf of a Diptych, carved ivory, with a Crucifixion w.
tween the two Marys, under a crocketed arch; 4fin.
high by 2Yin; Flemish

226 A Leaf of a Diptyeh, carved ivory, with a Crucifixion and a
group of five standing under three crocketed arches ;
din. high by 2§in. ;. Flemish

The Property of a Lady of Title.

227 Ax Eunmzaernax Pursg, in the form of an eight-lobed
fruit in =ilver cloisonné enamelled in blue, white and
green, and studded with small stones ; the purse is
hinged at the bottom, and has a needlework bag in yellow
silk and silver thread, drawn together by the original
cords and tassels ; 2lin.

228  Ax Erizapersax Posy Bixe, in gold, beautifully enamelled
with flowers in relief, inscribed inside *° Difficulty sweel’ ns
entoyment

229 f’]‘wu enamelled Memorial Rings, 1759, and 1761 : and a
o) B ;
facsimile of a ring of Queen Mary 3

@ther [Propertics.

MINIATURES.

230 A Miniature, by Charles Hayter, of Mrs. Charlotte Tarbutt,
half length in profile to left, in buff dress with blue sash
and muslin ruche ; oval, 4iin.

231 A MixiaTure, on paper, of George IV as Prince Regent,
half length facing with the head turned to the left, in
tightly buttoned fur trimmed coat, and wearing the
ribbon and jewel of an order ; oblong, 4%in. by 5lin.






25 Second Day
240 A Mixiature of Captain R. Bevan, R.N.. ¢. 1810, by
H. Edridge, head and shoulders, three-quarters to left,

the eyves facing, signed ; oval, 2§in., in gold frame, with
hair and cipher at back

A rvineE MiviaTure of a lady, ¢. 1770, by Jeremiah Meyer,
nearly half length, three-quarters to right, in black lace
dress with blue front, and lace collar and fichu ; owval,

11in., mounted in a tortoise-shell box top

242

A Miniature of a man, ¢. 1830, by Andrew Robertson, signed ;
oval, 31in., in case

243 A FixgE Mixiature of Mr. John Allen Powell, by Andrew

Plimer, ¢. 1820, head and shoulders three-quarters to

left. in blue coat and white cravat,; oval, 3}in., in gold
frame, with hair at back

A Frame, containing miniatures of eight celebrated ladies ;
The Countess de Grammont, Nell Gwynne, Duchess of
Marlborough, Mys. Siddons, Princess Charlotte of Wales,

Countess of Blessington, and Lady Hamilton ; all well
painted and in separate frames

A rivE Promiaco, by Thomas Forster, 1702, of a gentleman,
nearly half length, three-quarters to left, the face nearly

facing, in exaggerated flowing wig and silk mantle, signed
and dated ; oval, 4}in., framed

246 ANoTHER, by the same artist, of Mrs. Banks of Welwyn, in

widow’s weeds, signed and dated 1702 : oval, 4lin.
framed

Ube Property of Captain Leslic (MNelville,
D Isney Place, Lincoln.

SMALL ARTICLES.
247

Five various Table Seals, with ivory or stone handles, one
in case

]

248 A gilt filigree work Needle-Case ; a small gold Pencil-Case ;

a gold Tie-Pin ;: two Hair Bracelets ; and six military
Buttons






27 Second Day

Lot 262—continued.

ermine train ; oval, 1&in., in gold locket shaped frame,
engraved with the royal crown ; a very fine miniature

*oF Probably painted just before her departure for England
on her marriage.

263 QueeN CaroLiNg, wife of George 11, by Zincke, on enamel,
head and shoulders, three-quarters to left, her hair
dressed in long ringlets and with pearl tiara, in blue
velvet dress trimmed with ermine, and fastened at the
shoulder with a bow of pearls : oval, 1iixn., in gold frame,
chased at the back with her cipher

264 Prixcess AMELIA, second daughter of George 11, head and
shoulders, nearly facing, the hair dressed in long ringlets
and bound with a string of pearls, in plain blue low-
necked dress, clasped by a brooeh ; owval, 1{in., in gold
frame, engraved at the back with name

266 Hexry VIIIL after Holbein, by Bernard Lens, 1727, signed ;
circular, Zin.

266  Kitty Clive, by Zincke, head and shoulders, in low-necked
white dress with bow of pearls and blue silk cloak ; oval,
1§in.

A FINE SERIES OF FAMILY MINIATURES,

267 Lapy FarxuaMm, ¢, 1870, by J. W. Slater, half length seated,

in old age ; and another of a girl, c. 1830 : both in cases
>

268 Mg, Samverl Evor, grandfather of Lady Farnham, head
and shoulders, three-quarters to right, in blue coat with
crimson collar and white stock : oval, 1iin. in gold
frame, with loop and border of brilliants

269 Jaxe, CouxTtess oF LEvVEX AND MELVILLE (née Thornton),
wife of Tth Earl, ¢. 1820, by Chalon, half length, standing
in blue dress, with turban and veil and robe over her
right arm ; oblong. 3lin. by 4din.






29 Second Dajy

280 A Miniature of a lady, Queen Anne period, head and
shoulders, in yellow dress, on a playing card, oval, 2 }in. ;
and a small Miniature of a boy, in oils, lin., mounted in
gold slide 2

281 A Miniature of a man (probably of the Brodrick family), e.
1730, by Zincke ; oval, 1{sin., in gold pendant frame

[ &1
ol
(BT

A Miniature of a man, ¢. 1740, by Boit, head and shoulders,
in blue, gold braided with gold over a steel breastplate ;
oval, 1%in., in gold pendant frame

283 A MiNIATURE of a man, ¢. 1690, by Petifof, in armour, with
flowing wig and lace eravat ; oval, fin.. in gold pendant
frame

284 A MixiaTvre of & lady, James II period, head and shoulders,
three-quarters to left, with luxuriant curls, in decolleté
olive dress and wearing a pearl necklace ; oval, 2}in.,
in black frame

285 A Fixe MINIATURE of a lady, c. 1680, nearly half length, her
head resting on her right hand, in decolleté dove coloured
dress, with gold embroidered scarf looped up by a brooch,
and wearing pear]l drop carrings and a pearl necklace ;
oval, 28in.. in black frame

JEWELLERY.
286 A gold flexible leaf scroll Bracelet, with jewelled padlock ;
a gold coronet Brooch ; and a gold coronet Pin 3

287 A gold Brooch, set diamonds and turquoises ; six enamelled
Buttons ; two gold Pencil-Cases ; a pearl Scarf Pin ;
two pairs gold Sleeve Links ; and seven Shirt Studs 16

288 A half-hoop Ring, set five large brilliants ;: and a gold Ring,
set five amethysts
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31 Third Day

A carvep Woon Group, representing the Nativity, the
Holy Child, with the Virgin Mary., St. Joseph, two
adoring Angels, and the three Magi, and the Ox and Ass,
with muech of the old colouring remaining : in glazed
mahogany case ; Flemizsh, 16th Cenfury; 19%in. by
18%in.

A most interesting carved Oak Panel, carved with an
episode in the legend of St. George, Sabra, the King's
daughter, kneeling outside the castle, the King and
Queen watching from the battlements : 114in. by %in. ;
English, carly 16th Century

A fine carved Wood Group, representing the Adoration of
the Magi ; height 28in., width 25in. ; 15th Century

A carved wood Figure of a Monk, 15in. ; and an elaborately
carved Horn, with Papal emblems, ete., 13in. 2

A pair of bronze Figures of mourners, from a group of the
Crucifixion, on marble bases ; 113in. kigh 2

A terra-cotta Group of the Holy Family, The Marriage of
St. Joseph and the Virgin, old colouring : 17in. high :
Talien, 16t Century

A terra-cotta Figure of nymph, holding laurel wreath ;
184in. high

A marble Group of a lion attacking a horse, from the antique ;
Qin. high : 1Tth Century

A small double-faced Greek Head, on wood plinth : and a
terra-cotta Greek Maszk, on black wood stand 2

A pair of small stone Figures, a man and woman each read-
ing a book, 6Gin.; and another of a man in a bower
of leaves, 5in.; and a grotesque stone Head, Bin. ;
Barretl- Lennard  Collection +

A small carved ivory Figure of Christ, crucified, Sin. ; and
an ivory Plaque, carved with a battle scene, 4}in. by
2in. ; and a portable Sundial. in leather case 3

A North Italian Casket, mounted with bone plagues, carved
with figures of Saints, the lid with angels holding shields :
Gin. high
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33 Third Day

A rare Needlework Panel, Mater Dolorosa ; in old black wood
frame ; size of work, 14in. by 1lin.

An Italian Renaissance Column, the upper part fluted, and
the lower part with conventional ornaments, on square
base : 52in. high

Fouvr InLnuMixations ox VELLUM, from a Book of Hours,
The Flight into Egypt, Coronation of the Virgin, The
Presentation, The Adoration of the Magi: each about
G6lin. by 4}tin. ; French, 15th Century ; the four in one
frame

THREE FINE ILLUMINATIONS, depicting Our Lord in Judge-
ment, David Playing the Harp, and the Burial of the
Dead, with delicate borders of scroll-work and flowers ;
each about Gyin. by 43in. ; Freneh, 156th Century; the
three in one frame

Two Iunemixarioxs : Job and his Friends, and The Cruci-
fixion, in fine borders ; cach 5lin. by 4in. ; French, 15th
Cendury ; two in one frame

THREE INTERESTING INITIAL LETTERS, painted with St.
Franeis receiving the Stigmata, St. Dominic supporting
the Church. and the Birth of the Virgin: three in one
frame

Two most INTERESTING [LLuMINATIONS, one painted with
Christ dizsputing in the Temple, two boys playing with
whip-tops in foreground, the other with the Day of
Pentecost ; 6din. by 4lin. . French, 15th Century 2

Two IuLvMisarioss : The raising of Lazarus, in a Campo
Santo, and David as a minstrel, gold illuminated borders ;
61in. by 4din. : Flemish, 156th Century 2

THreEE ILLumixatTions, a seene from a romance, three
figures outside a walled garden, Huon of Bordeaux, and
two figures on gold diapered background : French, 15th
Century ; three in one frame I

A FiNE ILouMiNarioN, depicting St. Helena, and King
Constantine, and two other figures, on gold ground :
English, 13th Century 1
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35 Third Day

An initial V with a saint, and an 8 with strawhberries, both
3in. by 2%in., in one frame ; an initial C, 23in. by 3in.,
black wood frame ; also twr:r other :-:mall initial ]et.te-rs
in old white wood frames 4

An Mumination of the Marriage of the Virgin, 4in. by 3in. ;
also an initial E, with the Resurrection and Judgment,
3din. by 3%in. ; both in old deep wooden frames 2

An Illumination of St. Peter preaching, 4in. by 2}in. ; an
initial 8, with St. Nicholas and a monk, 3in. by 4in. ;
and an initial C, with the martyrdom of St. Agnes, 3:}3::
by 4in. ; all three are in old frames 3

An initial I, with an illuminated background of Elijah and
Elisha, 3}in. by 4fin. ; a grotesque initial C, with the
Saviour, 4in. by 3}in. ; a curious initial S, with two cats,
3iin. by 2in. : and an initial P, with an owl, 3lin. by
2Lin. : all four paintings are in old black wood frames 4

Qther ﬂ)ropertles.

BRONZES, Erc.

A small bronze Figure of a German street singer; 6lin.,
on pedestal

A bronze equestrian Figure of Francis I of France ; 10}in.

A good Bronze of a mare, by P. J. Méne, on oval base ;
16ken.

Another of a stallion, by the same artist, on oval base ;
15in. long

An old Bronze of the Apollo Belvidere ; 13in. high

A VExETIAX 16TH CENTURY PUTrO. standing and holding a
basket (now missing) ; 10in. high

A Bronze of a sea horse, [talian, 1Tth Century, mounted on
a block of agate

A Browze of Venus contemplating a satyr mask, standing
with left leg bent ; e. 1600 ll‘%i'ﬂl. htg}!






37 Third Day

363 A pair of Window Lights, with square heads, Sft. 9in. high,
2ft. 4in. wide. representing Christ with a little ¢hild, and
the Virgin with Christ and St. John 2

364 Four Window Lights, with lancet heads, 6ft. by 2ft., repre-
senting Christ blessing little children, St. Edward King
and Martyr, King David, and the emblems of St. Mark
and St. John 4

365 A pair of Window Lights. with trefoil lancet heads, 6ft. by
2ft., representing * Ecce Homo ” and The Virgin and
Child 2

366 A Window Light, with quatrefoil head, 6ft. Sin. high, 1ft.
10in. wide, representing St. John ; and another, square-
shaped, Gft. by 2ft., of late decorated style, representing
Christ’s charge to Peter &

367 A Window Light, with cireular head, Gft. by 2f1., representing
“ The Prodigal Son ”; another, with lancet head, 5ft,
2in. by 2ft. 4in., © The Annunciation 2

368 A Window Light, with cinquefoil head, Gft. by 2ft. 8in., with
three-quarter sized figures, finely painted, of the Virgin
and St. Joseph

369 Two Window Lights, square shape, Gft. by 2ff.. with an
esquires coat-of-arms, on a diaper ground; and
another, with medallions of lions’ heads on a similar
diaper ground 2

The Property of a Lady.

370 A REMARKABLY FINE CARVED wWooD FIGURE, oF A FLOREN-
TINE SCHOLAR, in robes and close-fitting tunic, one hand
lifts his robe and the other holds a book, the life-like
expression and character of the face is very fine ; Floren-
tine, circa 1500 ; 33in. high

371 A PoLE SCREEN, WITH EARLY °° PETIT-POINT =" NEEDLEWORK
PANEL, the centre with Tudor rose, and round it boldly
drawn leaves, on a silk worked background ; mount,
204tn. by 18in.
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39 Third Day

ANOTHER WALNUT ARM-CHAIR, ON SPIRAL SUPPORTS and
under frame, the seat, back and arms covered in plain
leather ; ecirca 1620 ; 3ft. high

*.* Very similar chairs to these are in the Collection at
Knowle,

Four CROMWELLIAN WALNUT CHAIRS, ON SPIRAL SUPPORTS
and under frames, the seats and backs covered in leather ;
2ft. Qin. high -+

A ratr oF Wrinniam axp Mary nicH-BackeD CHAIRS, 1IN
waALNUT wooD, with caned panel backs and seats, the
top rails finely earved with serolls

A PAaIrR oF WILLIAM AND MARY HIGH-BACKED ARM-CHAIRS,
the shaped supports and under stretchers carved with
mouldings terminating in saddles, as also the arms ; the
seat and back upholstered in leather ; 3ft. 1lin. high 2

A child’s Jacobean oak Arm-Chair, on shaped supports and
rockers, the top earved with serolls and foliage, the seat
and back of wood ; 2fi. 3in. high

A JacoBEAN 0AK (CHEST OF THREE DRAWERS, with brass
drop handles, the front panelled in various designs, the
division being curiously decorated in burr woods and
tortoise-shell part gilt ; very curious and rarve ; 2ft. 10in.
wide by 2ft. 9din. high

A QUuEEN AxNE 0AK Dnressgr CABINET, the lower part
with two cupboards enclosed by panelled doors with
three drawers over, the receding upper part with shelves
enclosed by three panelled doors with cornice over ;
6ft. Bin. wide by Tft. 8in. high

A walnut Table, with shaped trestle supports and stretcher ;
aft. Tin. by 2ft. 3in.

A walnut Side Table, on turned supports, with under frame,
the one drawer having eircular wood handles : top 3ft.
lin. by 2fi.

A Jacobean oak Cradle, with panelled sides and dome-
shaped hood ; 3ft. 2Zin. long by 2ft. 2in. high
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41 Third Day
Einother [Property.

A pair of Tudor carved Figure Pilasters ; 4ft. Sin. high 2

Three old cak Panelled Doors; abouwt 5ft. 10in. high,
2ft. 1Win., 2fl. 4em., 2ft. Vin, wide respectively

A Panel of old Flemish Tapestry, depicting a mounted
warrior in classic costume with foot soldiers ; 4ft. 4in.
by 3ft. Gin.

A portion of a Panel of old Flemish Tapestry, a group of
figures, a seated figure, and boy kneeling with book in
his hand ; about 8ft. by 6ft.

THE STocKs AxD WhHirpiNGg-Post, from a village in Oxford-
shire ; 16th Century

A very eurious carved stone Slab, depicting a schoolmaster
seated at a shaped desk and instructing two young
boys, one of these is also seated at an interesting desk
whilst the other stands ; 12in. by Sin. ; 1Tth Century

*.* The Slab was removed from Canterbury.

A QuEEy ARNE Corygr CurBoarD, with circular back, the
lower part with one shelf enclosed by a panelled door,
surmounted by an arch with three drawers above ; the
upper part has a drawer with cupboard above, fitted
with two circular shelves, the cupboard top terminating
in an alcove is enclosed by a glazed lattice door, sur-
mounted by an arched pediment, at the sides are pilasters
panelled with mouldings in recess; Tff. Gin. high by
2ft. 9tin. wide

A Joint Stool, on turned supports with under frame, the
rails carved in symmetrical form ; fop 1ft. Tin. by 1lin.
by L1ft. Yin. high

An oak Seat, from Boxgrove Church, Sussex; 8ft. long
(would make an excellent garden seatf)

Another oak Seat, similar; 8ft. long .
Another similar ; Tft. long

Another similar ; Tft. long
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43 Third Day

A JacoBEAN 0AK CHEsT, of twelve drawers, and eupboard
with inlaid arch front, on original dwarf stand with
turned legs and flat rails ; 3ff. Sin. wide, 4ft. 3in. high

An old English long case Clock, with finely engraved brass
dial, with applied top and corner pieces, in inlaid oak
case, with swan's neck pediment top

An old English Rush Light Holder, on tall oak stand with
square wood base ; 29in. high

A Jacobean oak Bible Box, with sloping top, the front
carved : 25in. wide

An old English Table with drawers, in yew, on turned legs
with square rails ; 24in. wide

A FINE EARLY 17TH CENTURY 0AK CHEST, 46in. long, with
panelled and moulded top, and carved beading at the
bottom, the front inlaid with a panel of strapwork, sur-
rounded by flower sprays

A Jacobean oak Chest, with panelled top and carved front ;
Shin. wide

A FINE oA SerriE, the back with four moulded panels
with arched tops, with turned legs and unusual turned
front rails ; 6ft. long

A Jacobean oak Low Chair, the back square, with finely
carved frame, and chestnut panel with remains of colour-
ing, turned legs and plain rails

A JacoBEAN 0AK TABLE, circular, 36in., on triangular frame
with eross stretcher, on three bulbous haluster legs

A “ round-about 7 Chair, in walnut, with broad frame, on
cabriole legs

A James IT oak Chair, with tall narrow back, and shallow
carved panels, wooden seat, shaped under frame, and
turned legs, rails and stretcher

A FINE STAMPED SPANISH LEATHER ScregN, four-fold,
Tft. Gin. wide, 6ft. 3in. high, with flower and seroll-
pattern in green and gold












